

*Е. С. Шилимова,
студентка факультета информационных технологий*

ОБ УЧАСТИИ СТУДЕНТОВ В СОХРАНЕНИИ И РАЗВИТИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ УНИВЕРСИТЕТА

За последние 2 года в нашем университете проведена большая работа по модернизации аудиторного фонда. Благодаря ей в аудиториях появилась новая мебель, новые доски, позволяющие использовать цветные маркеры. Их применение делает отображаемый на доске графический материал бо-

лее структурированным, наглядным, понятным. Установленные в аудиториях управляемые дистанционно проекторы и проекционные экраны позволяют использовать в процессе обучения заранее подготовленные презентационные материалы, демонстрировать обучающие видеофильмы, применять

новые методы обучения. Всё это, несомненно, работает на повышение качества нашего образования.

Однако не все студенты, к сожалению, бережно относятся к имуществу университета: есть факты поломки мебели (при этом особенно страдают стулья), наклеивания различных объявлений на стены, курения в помещении корпусов. То есть стоит вопрос «Как сохранить наши отремонтированные аудитории?». Студенческий совет при Ученом совете РГПУ им. А. И. Герцена считает, что, во-первых, надо пресекать порчу университетского имущества, совершаемого студентами. На факультете безопасности жизнедеятельности, например, работает проект «Студенческие дежурства». Этот проект предполагает систему сменных дежурств, при которых студенты следят за порядком на факультете и за сохранностью материальной базы. Студенческий совет принял решениеверить (поручить) наблюдение за этим органам самоуправления на факультетах студсоветам и старостам.

Во-вторых, следует бороться с курением в корпусах, поскольку незатушенная сигарета может повлечь за собой серьезные последствия и вызвать пожар. В этом случае необходимо проводить разъяснительные беседы со студентами о вреде курения с целью пропаганды здорового образа жизни. На факультете социальных наук, к примеру, группа студентов в целях пожарной безопасности издает «Пожарный бюллетень».

Несколько слов об информатизации. В нашем университете появились ресурсные центры и аудитории открытого доступа. Но огорчает то, что открыты они только до пяти часов вечера, а времени у большинства студентов к этому только закачиваются пары. Поэтому студенты просят, чтобы ресурсные центры были открыты и вечером. Кроме того, хотелось бы, чтобы ими можно было пользоваться не только для учебных работ, но и для участия в различных студенческих проектах, конкурсах, олимпиадах. Например, недавно проводился финал вузовского этапа конкурса «Моя инициатива в образовании». Для участия в нем необ-

ходим был выход в Интернет одновременно для 25 человек.

В прошлом году одно из выступлений студентов на Ученом совете было посвящено официальному сайту нашего университета. Говорилось о том, что студенты хотели бы видеть на сайте больше различной полезной для них информации. За этот год сайт изменился в лучшую сторону, появились новые разделы, но, к сожалению, это не особенно «оживило» его. Хотелось бы, например, добавить раздел «Расписание», чтобы студенты получали оперативную информацию о его изменениях. На сайте достаточно часто появляются новости о конференциях, семинарах, событиях, которые не всегда касаются студентов. А нам хотелось бы видеть на сайте больше всевозможной информации о мероприятиях, пусть даже небольших, которые проводятся на факультетах, для того, чтобы студенты смогли принять в них активное участие. К сожалению, тираж газет, выпускаемых студентами, не очень велик, в связи с этим было бы актуально создать на сайте раздел, в котором были бы представлены газеты в электронном виде, чтобы любой желающий мог ознакомиться с представленной в них информацией.

Для нас, студентов, важно, что мы сегодня имеем возможность активно участвовать в работе по информатизации нашего университета. Если конкретно, то часть моих однокурсников — студентов III курса факультета информационных технологий привлечены к работе в информационно-вычислительном центре РГПУ. В центре они занимаются разворачиванием масштабных университетских сетей общего доступа, настройкой прав доступа и контроля содержимого, установкой программного обеспечения на вычислительное оборудование, введением в эксплуатацию рабочих станций, их ремонтом и обслуживанием, а также написанием и установкой сторонних программных решений для обеспечения учебного процесса. Другие работают администраторами дистанционного обучения и инженерами, занимаются ремонтом и на-

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

стройкой компьютерного оборудования ресурсного центра РГПУ им. А. И. Герцена.

Востребованы не только студенты, грамотные в сфере прокладки сетей и настройке оборудования. Профессорам, доцентам, аспирантам и студентам необходимо публиковать свои научные работы и статьи. Поскольку наш университет идет в ногу со временем, все эти материалы публикуются в научной электронной библиотеке — Российский индекс научного цитирования. Я — одна из студентов, которые совместно с издательством «Книжный дом» и библиотекой РГПУ работают над тем, чтобы статьи из научных журналов нашего университета попадали в эту электронную библиотеку в удобном для пользователя виде.

Появление новой техники открывает перед студентами и преподавателями новые возможности. Но не все знают, какое оборудование у нас есть и как можно получить доступ к его использованию. К примеру, новое оборудование университетской типографии можно было бы использовать для тиражирования плакатов, листовок и студенческих газет. Таким образом, мы могли бы информировать большее число студентов и привлечь их к различным университетским мероприятиям. Мало кто знает, что в университете есть видеосвязь, и, к сожалению, ей практически не пользуются, поскольку много техники еще не отлажено. А очень бы хотелось использовать новое оборудование по максимуму.